

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подымовой Анжелики Сергеевны «Научное обоснование совершенствования региональной системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основании комплексного медико-организационного исследования», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования Подымовой А.С. определяется ростом пораженности ВИЧ-инфекции в регионах Восточной Европы, в том числе, в Российской Федерации, что представляет серьезную угрозу в сфере охраны общественного здоровья. Одной из значимых сторон современного состояния проблемы ВИЧ/СПИДа является нарастание роли полового пути передачи, в связи с чем высока вероятность заражения людей молодого возраста, женщин, а также перинатальной передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку.

Очевидна потребность практического здравоохранения в реализации эффективных мер профилактики и комплексной медицинской и психолого-социальной помощи ВИЧ-инфицированным гражданам на основе применения современных теоретических знаний и оценки результативности государственных социальных программ.

Оправдан выбор Свердловской области в качестве базы научного исследования, поскольку в данном регионе на протяжении ряда лет отмечается высокий уровень заболеваемости и пораженности ВИЧ-инфекцией.

Автореферат диссертации позволяет оценить новизну исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций. Так, автором на основе углубленного анализа установлены эпидемиологические особенности распространения ВИЧ-инфекции в регионе, получены новые данные о влиянии ВИЧ-инфекции на развитие туберкулеза, результаты прогнозирования динамики изменения пораженности ВИЧ-инфекцией. Впервые получены данные по оценке социально-экономических потерь, обусловленных преждевременной смертностью от ВИЧ-инфекции среди

различных целевых контингентов. Убедительно показана результативность комплекса разработанных в Свердловской области мероприятий по профилактике, выявлению и оказанию медицинской помощи ВИЧ-инфицированным. Особый интерес представляет изучение оценки эффективности системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основе анализа комплекса показателей, характеризующих эпидемическую ситуацию, организацию медицинской помощи, профилактических мероприятий в муниципальных образованиях, с определением обобщенного интегрального регионального показателя. Изучены экономическая эффективность и качество профилактики передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку.

Практическую значимость, несомненно, имеет реализация межведомственного подхода в масштабах региона при внедрении программ превентивного обучения в образовательных учреждениях и сфере труда, при организации выявления новых случаев ВИЧ-инфекции, а также комплекса мероприятий по совершенствованию системы оказания медицинской помощи при ВИЧ-инфекции. Разработанные в процессе исследования нормативно-правовые и методические документы используются при совершенствовании нормативно-правовой базы по противодействию распространению ВИЧ-инфекции на федеральном уровне и могут быть применены в других субъектах федерации.

Работа выполнена с применением современных научно-методических приёмов, включая методы системного анализа. Для обработки результатов исследования использовались актуальные версии статистических пакетов. Это обеспечило достоверность и высокое качество сбора, обработки материала и, соответственно, обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных соискателем.

Результаты исследования широко апробированы на научных конференциях, внедрены в учреждениях Министерства здравоохранения, Министерства социальной политики, Министерства образования, ГУМВД; ГУФСИН по Свердловской области; используются в учебном процессе в

ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Автором получены свидетельства о государственной регистрации Федеральной службы по интеллектуальной собственности на программы для ЭВМ и промышленные образцы.

Таким образом, с учетом актуальности, новизны и научно-практической значимости полученных результатов, судя по автореферату, диссертация Подымовой Анжелики Сергеевны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы, имеющей существенное значение для организации здравоохранения.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 355), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующий кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом института дополнительного профессионального образования

доктор медицинских наук, профессор

Назира Хамзиновна Шарафутдинова Назира Хамзиновна Шарафутдинова

450008, г. Уфа, ул. Ленина, дом 3, тел. 347-272-42-21
e-mail nazira-h@rambler.ru

Подпись профессора Шарафутдиновой Н.Х. заверяю

